



老太不慎落水 游客跳湖施救

本报讯(记者 张敏涛)日前,在市民公园,一名老人不慎跌落湖中,在危急时刻,附近的热心市民合力施救,迅速将老人救上了岸。

8月20日下午4时许,一位老太太在人民公园游玩

时,不小心滑落湖水中。此时,正在湖中划船的游客发现后立即向岸上的人呼救。市民黄波、王萍正好经过此处,见有人落水,两人立即向岸边跑去。看到老人落水的位置距离岸边不到一米,两

人想抓住老人,可是因为水面波动,试了几次还不行。这时,他们发现老人的拐杖正好漂了过来,两人瞅准时机,利用拐杖将老人稳住,然后王萍跳入水中,和黄波一起将老人拉上了岸。

发现有人落水后,附近的市民也纷纷赶来帮忙,有人第一时间拨打了急救电话。看到老人被救上岸,大家上前查看情况,并帮忙联系其家人。随后,在医护人员的救助下,老人顺利脱险。

旧厂房拆除 行车道拓宽 市区千河路口要大变样

本报讯(康健)“今天路过这里,眼前一下子敞亮了,原来的老厂房都拆了,以后出行更方便了。”一位路过宝鸡高新区千河镇千河路口的群众说。日前,随着一排排破旧厂房拆除,千河路口的“老大难”问题终于解决了,现在进入千河镇的道路更宽了。

千河路口地处陈仓大道与千河镇魏家崖村交会处。千河路口铁路南周边均为老旧厂房,路况复杂、事故多发,多年来严重影响群众出行安全

和镇域经济发展。千河镇政府经过多方协调,在相关部门的配合下,拆除了4座厂房和2户商铺,拆除面积3800平方米,清运建筑垃圾1100立方米,终于打通了制约当地经济发展的“最后一公里”。

千河镇副镇长姜维介绍说,镇上以“三个年”活动为契机,聚焦打破制约镇域经济社会发展的交通瓶颈,推动千河路口硬化绿化美化亮化,持续改善群众出行条件,保障群众出行安全。

大学生突发急症 警民合力快救援

本报讯(王茜)近日,在凤县火车站,一名大学生因突发急症无法行走,在执勤民警的紧急救助下,最终转危为安。

8月18日,一所大学的1000名学生搭乘凤县旅游专列来到凤县军训,由凤县龙口派出所承担安保工作。当师生们抵达车站清点人数时,一名学生突然身体不适、意识模糊,一时间无法自行站立。执勤民警发现后,立即对其采取基本的紧急救护措施,同时联系凤州卫生院120急救车,并协同车站工作人员、在场老师和医生,用担架将学生从火车站站台抬至120急救车上(见右图),送往医院救治。

据了解,该学生目前身体已无大碍。



岐山县东街社区： 教老年人用手机聊天



8月23日,岐山县蔡家坡镇东街社区联合中国联通蔡家坡分公司开展了“智慧助老·银龄乐学”老年人智能手机使用技能培训活动。在现场,志愿者们面对面、手把手给老年人辅导,从最基础的收发短信、存储电话号码着手,到微信聊天、发朋友

圈、就医挂号缴费、搭乘公交车等多方面进行讲解,让老年人真正“听得懂、学得会、用得着”。“有手机但是不会用,这次培训我学会了怎样微信视频,以后想孙子的时候,就可以跟他视频聊天了。”参加培训的刘奶奶高兴地说。

景璐摄

凤县岩湾村成立古槐树下议事廊—— 话筒交给众乡亲 大情小事商量办



本报讯(杨妮)“红白事酒席15桌以内,每桌菜钱360元以下,香烟每盒不超过10元,非亲属礼金不超过100元……”近日,在

凤县河口镇岩湾村古槐树下的村民议事长廊,村民就制订红白理事章程纷纷发表看法和建议。村民们坐在一起与村干部聊生活、提建

议,集思广益,解决村里的大小问题(见上图)。

“二组的路面需要硬化”“五组的水源地防护网坏了需要更换”……这些与村

民生活密切相关的问题,都被村干部一一收集并定期向大家汇报整改进展,最终得到有效解决。今年以来,岩湾村发展农旅融合产业,有村民提出想学习烹饪技术,将来开办农家乐。村委会立即开展对接工作,在村里举办了为期12天的中式面点师技能培训,28名村民参加了培训。

据岩湾村村干部介绍,2015年,村上在村口的古槐树下修建了一座纳凉亭,这里变成了村民每天话家常的场所,村干部也加入其中,以聚会聊天的方式聆听村民需求,了解群众想法。为了更好地发挥议事廊的作用,今年7月,岩湾村村委会成立了古槐树下村民议事长廊,经过大家的讨论,村上制定了《岩湾村红白事新风操办公约》等行为规范,将村民提出的大小问题一一商议解决。

渭滨区清姜路社区： 举办垃圾分类趣味运动会



8月24日,渭滨区清姜路街道清姜路社区在辖区华英新天地小区举办了“参与垃圾分类,争做文明使者”垃圾分类趣味运动会。社区工作人员宣读了垃圾分类倡

议书,用通俗易懂的语言为居民讲解了垃圾分类的基本常识和生态环保知识,并设置了有奖问答环节,通过游戏互动的形式,吸引了100多名居民参与。活动。

宋文君摄

议事会是乡村治理的好形式

王怀宇

今年,凤县河口镇岩湾村村口一棵古槐树下的长廊,被村上命名为“议事长廊”,以此作为村民议事会的固定场所。这种接地气的议事方式,颇受村民欢迎,目前已解决了村民10多件“急难愁盼”问题,村容村貌焕然一新。

十里不同风,百里不同俗。当前,我市多个乡村探索出适合本地特点的“村民议事会”,比如“板凳会”“庭院

会”“广场会”等,因地制宜、形式灵活,方便群众参与乡村治理,收效明显。例如,千阳县张家河镇新村村通过“村民说事会”,把群众的诉求摆在桌面上,一一加以讨论和解决,圆满地解决了护坡砌石、路面修复等多个“肠梗阻”问题。由此可以看出,“村民议事会”作为村民参与乡村治理的新路径,没有“规定动作”,大到政策落实,小到家长里短,村民说出

自己的诉求愿望,干部回应解答,呈现出“你说事,我办事”的良好局面,成为乡村振兴的有力帮手。

推动乡村治理,就要从实际出发,一把钥匙开一把锁,具体问题具体分析具体解决。“村民说事会”一头连着干部,一头连着村民,在解决“老大难”问题时,既执行了各项政策,又兼顾了村民的意愿和当地的乡风民俗,

属于“有事大家商量”,用“商量”语气和态度,激发村民主人翁意识和乡村治理内生动力,有效发挥集体作用,广开言路、集思广益,将“问题清单”变为“满意清单”。

推动乡村治理,关键之处在于村民的广泛参与。“村民议事会”就是为村民参与乡村治理搭建的平台。这个平台能最大限度地激活村民参与乡村治理的主动性和创造性,畅通了社情民意反映渠道,消除了各类矛盾,理清了发展思路,让乡村治理的各项举措落地生根,让乡村振兴之花开遍乡村的角角落落。

陈仓区茗苑社区： 累了不用愁 歇脚凳解忧



近日,陈仓区茗苑社区在五福广场上安装了石桌石凳。由于茗苑社区老年人居多,大家平时喜欢在树荫下休息聊天,但缺少可供休息

的座椅。为此,社区联系专业人员为居民安装了休闲石桌石凳,既美观又实用,解决了居民出门没地方歇脚的难题。

董璐摄